

## Военные действия в Ираке

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что сегодня весь день в районе Хаббани происходило столкновение между английскими и иракскими войсками, которое все еще продолжается. Агентство напоминает, что месяц тому назад, когда Рашид Али Гайлан пришел в власти, он заявил о своем намерении соблюдать англо-иракский договор. После этого иракское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникаций через Ирак для английских войск «с соответствием с договором, заключенным с иракским правительством год тому назад».

Получив согласие, английские войска высадились в Басре без каких-либо инцидентов. Когда же несколько дней назад английское правительство уведомило иракские власти о своем намерении послать новый контингент своих войск, иракские власти заявили, что больше не пропустят английских войск в Ирак. Агентство Рейтер сообщает, что иракские власти сконцентрировали войска вокруг Хаббани — иракский командир вручил английскому офицеру заявление о том, что передвижение английских войск в районе Хаббани и полеты английских самолетов запрещаются под угрозой бомбардировок. Требования английских представителей отозвать иракские войска, сконцентрированные в районе Хаббани, остались без ответа. Это послужило причиной столкновения между английскими и иракскими войсками.

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что согласно коммюнике иракского правительства, во время столкновения на аэропорте Рутба, расположенного недалеко от аэропорта Рутба, сбросили бомбы на скопления войск, но причинили повреждений. Вскоре другое соединение самолетов снова бомбардировало аэропорт в Рашиде. Истребители и зенитная артиллерия заставили английские самолеты удалиться.

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что согласно коммюнике иракского правительства, во время столкновения на аэропорте Рутба, расположенного недалеко от аэропорта Рутба, сбросили бомбы на скопления войск, но причинили повреждений. Вскоре другое соединение самолетов снова бомбардировало аэропорт в Рашиде. Истребители и зенитная артиллерия заставили английские самолеты удалиться.

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в хорошо информированных кругах Лондона указывают, что за последние дни в Ираке сложилась напряженная обстановка. Иракские власти сосредоточили много войск близ английского аэропорта в Хаббани (близ Багдада). Несмотря на требования англичан отвести от аэропорта войска, иракские власти не предпринимают никаких мер в этом направлении.

НЬЮ-ЙОРК, 3. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что Англия направила в Ирак пять транспортов войск, которые прибыли в Хайфу между 28 и 30 апреля.

БЕРЛИН, 3. (ТАСС). Как передает агентство Транссаан, по приказу премьер-министра Ирака Рашида Али Гайлана иракские войска начали отправляться на фронт. Они пересекли нефтепровод Киркук — Хайфа, по которому шла для британского средиземноморского флота.

НЬЮ-ЙОРК, 3. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в Дамаске, Бейруте и Алеппо прибыли эвакуированные из Ирака английские женщины и дети. Они направляются в Палестину.

Газета «Нью-Йорк таймс» утверждает, что численность английских войск в районах Хаббани составляет, по всей вероятности, 1000—1500 человек, которые имеют небольшие орудия. В составе английских войск имеется также небольшая блокадниковская часть и эскадрилья бомбардировщиков. Одна рота английских войск находится в Шайбахе.

Общая численность английских воздушных сил в Ираке, видимо, достигает от 60 до 120 самолетов, численность личного состава всех английских войск — 5—7 тысяч человек.

В нормальное время Ирак имеет под рукой 20—30 тысяч человек, однако в последнее время эти войска значительно усилены. Численность иракской армии может быть доведена до 50—60 тысяч человек. Военно-воздушные силы Ирака насчитывают 50—75 самолетов.

ЛОНДОН, 3. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, британская радиовещательная

### Распоряжение морского министерства США

НЬЮ-ЙОРК, 4. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в информированных официальных кругах заявляют: морское министерство США отдало приказ военным кораблям, патрулирующим Атлантический океан, высаживать германские и итальянские подводные лодки и самолеты. Сведения о их местопребывании должны сообщаться английским вооруженным силам. Однако морское министерство предложило патрульным кораблям «открывать огонь только тогда, когда он будет угрожать потоплению». Представители морского министерства отказались комментировать это сообщение.

### Заявление австралийского военного министра

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает: австралийский военный министр Спенсер заявил, что после изучения сведений, полученных от генерала Блэми, он полагает, что всего после кампании в Греции английские, австралийские и новозеландские войска недостигают в своих рядах около 12 тысяч человек. Весь медицинский персонал, обслуживающий армию, эвакуирован.

### Агентство Рейтер о потерях германской и английской авиации

ЛОНДОН, 4. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что на начале войны германские военно-воздушные силы потеряли в боях над Англией 3.310 самолетов. Английские потери за это время составили 863 самолета, 429 летчиков спаслись.

## Война в Европе и Африке

### Дневник военных действий

На англо-германском фронте отмечается значительная активность авиации. В ночь на 4 мая, как сообщается в сюжете германского командования, сотни германских бомбардировщиков сбрасывали бомбы на Ливерпуль. Бомбардировали также и другой значительный порт на западном побережье Центральной Англии. Германская авиация атаковала порт и промышленные сооружения в Мидлсбро, на восточном побережье Англии, а также военный завод и почтовый аэропорт в Южной Англии.

В ту же ночь английская авиация совершила налет на Кельн. Агентство Рейтер сообщает, что на центральный промышленный район в Кельне брошены тысячи взрывательных бомб. Бомбы крупного калибра брошены на германский калибр брошены на германский аэропорт в Гамбурге.



Физкультурники городской детской спортивной школы на демонстрации в день Первого мая в Архангельске. Фото К. Коробицына.

## Серебряный фонд «Ермака»

В ленинградский музей Арктики передан редкий серебряный набор, подвески, серьги, кольца и браслеты. Из них в кильватере и, хотя при резких движениях, часто застревали, были выставлены венецианская гондола художественной работы (шестнадцать в метр длиной). На один из якорей венецианской гондолы был надета серебряная лента с надписью: «Ермак».

В память его успешной десятилетней деятельности от благородного ревельского биржевого комитета.

«Ермак» 1899—1909 годы. В памяти живо всплывает один из многочисленных фактов. В феврале 1901 года «Ермак» после реконструкции в доках Ньюкасла (Англия) возвратился в Кронштадтскую гавань. Из Риги одна из другой посыпалась телеграммы.

«Пароходу» ледоколу «Ермак» от ревельского биржевого комитета 13/III—1899 года. Этот дар связал с следующим эпизодом. Едва успел выстроившийся в Кронштадт, как от ревельского биржевого комитета полетела телеграмма с просьбой помочь 11 торговым судам, застрявшим во льдах. «Ермак» свободил тогда изо льда и провел в Ригу 40 коммерческих судов.

Многие годы коммюнике «Ермака» бережно хранило антикварные ценности. Серебряный фонд «Ермака» будет экспонироваться в историческом отделе музея Арктики.

С. Петров.

## Блок-нот натуралиста

### Госпи с юга

Весна вступила в свои права. Первые стайки водоплавающих птиц уже появились под Архангельском и в дельте реки Северной Двины. Многочисленные стайки птиц начинают возвращаться с далекого юга на север, к местам гнездовий.

20 и 24 апреля отмечено появление первых стай самых крупных представителей наших водоплавающих — лебедей, появившихся на взморье у островов Падострова и Гремяхи и в Сухом море. Одна небольшая стая лебедей пролетела 27 апреля над Архангельском.

23 и 27 апреля на р. Кудыме и в окрестностях Соломбалы замечены краеведы утки, пролет которых всегда с нетерпением ожидается охотниками, как сигнал к открытию весенних охот.

В этих же числах «прилетели» журавли и чайки: первых из них видели летящими над деревней Ляй, а вторых — на свалке за городом. В юго-западных районах в конце второй декады апреля начался пролет гусей, а в середине третьей — пролет чайок. Обитатели сарков, краеводов лугов чайки за последние годы заметно продвинулись на север и весной встречаются даже под Архангельском.

По сведениям, поступившим из Холмогорского района, в конце второй декады апреля началась тока косячек.

Б. Семенов. Сотрудник Северной биостанции.

## Пожар от негашеной известки

### На реках Севера

Ледоход на Наре в Сухоне продолжается. Вчера из Усть-Толимы, Тотмы, Коченевы и Нюксеницы сообщали о подвигах льда. В нижнем течении Сухоне произошли изменения: сутки не прошло. Подъем уровня реки составил от 30 до 35 сантиметров.

Первые подвижки льда наблюдались вчера в верховых реки Юг. Они отмечены в Никольске в Кичменгском Городке.

Более интенсивно начала прибывать вода из Котласа. За сутки уровень реки Малой Северной Двины поднялся на 45 сантиметров. Медленно прибывает вода в Большой Северной Двине.

Незначительная прибыль воды наблюдалась в реках Вага и Пинега. Так, например, уровень Ваги у Шенкурска повысился всего лишь на 3 сантиметра.

А. Пухало.

## Передовые колхозные пасеки

Колхозы «Стахановец», Конюшевского района, и «Красный Октябрь», Котласского района, за хороший сбор воска и меда представлены участниками на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку этого года. Пасека колхоза «Стахановец» утверждена к развернутому показу в павильоне «Пчеловодство».

Четырнадцать пчеловодов, передовиков нашей области, получивших в среднем от 55 до 95 килограммов валового меда от пчелосемей, премированы Наркомземом РСФСР почетными грамотами, литературой и деньгами, 2 пчеловода премированы областным.

П. Решетнев.

Старший зоотехник пчеловодства областного.

—

На реках Севера

Ледоход на Наре в Сухоне продолжается. Вчера из Усть-Толимы, Тотмы, Коченевы и Нюксеницы сообщали о подвигах льда. В нижнем течении Сухоне произошли изменения: сутки не прошло. Подъем уровня реки составил от 30 до 35 сантиметров.

Первые подвижки льда наблюдались вчера в верховых реки Юг. Они отмечены в Никольске в Кичменгском Городке.

Более интенсивно начала прибывать вода из Котласа. За сутки уровень реки Малой Северной Двины поднялся на 45 сантиметров. Медленно прибывает вода в Большой Северной Двине.

Незначительная прибыль воды наблюдалась в реках Вага и Пинега. Так, например, уровень Ваги у Шенкурска повысился всего лишь на 3 сантиметра.

А. Пухало.

—

Рост числа вкладчиков

Сельские сберегательные кассы области проводят большую работу среди населения, привлекая все новые и новые вклады.

Растет количество людей, пользующихся услугами сберегательной кассы.

По данным областного управления сберегательной кассы, за последние три месяца сельские сберегательные кассы привлекли 2.580 новых вкладчиков.

—

С. Пухало.

—

С. Пухало.